

新闻热线: 88987777

为了辖区群众安居乐业

-记溪口派出所治安中队中队长陈旖旎



记者 毛超峥 通讯员 奕超超

1987年出生的陈旖旎是区 公安分局一名青年民警, 从溪口 派出所畸山警务站站长到溪口派 出所治安中队中队长, 陈旖旎深 入基层,察民情、听民意、解民 生,用一个个创新举措,攻克治

2015年5月,陈旖旎被任命 为畸山警务站负责人。上任伊 始,她就被要求在5个月内摘掉 辖区治安乱点的"帽子"。当时, 畸山片区因流动人口管理混乱、 出租房消防隐患多、工业园区技 防力量薄弱、侵财发案率高等问

题,被列为治安乱点重点整治区 域。陈旖旎广泛听取意见,制订了 详细科学的整治方案,通过大清查 活动,在3个月内为2100余户租户 建立"一户一档",并合力完成危旧 出租房和消防隐患整改。在陈旖旎 的争取下,片区各行政村及工业园 区共投入100余万元,安装187个视 频点位,实现了片区主要路口、主要 部位的全覆盖。她还发动各村(社 区)陆续成立夜间义务巡逻队。随 着各项整改工作的有效推进,当年 片区侵财发案率同比下降67%,并 创下连续6个月零发案的纪录,一 举摘掉治安乱点的"帽子"。

"首战告捷"让陈旖旎意识 到,只有建立长效管理机制才能使 片区居民的生活品质节节攀高。为 此,她在出租房管理中巧妙引入 "二维码"技术,用"流管通"手 机为片区出租房制作二维码门牌,

并与租住人员、房东信息关联,只 要用手机轻轻一扫,就能方便快捷 地开展流口信息采集核查,极大地 提高了效率, 片区流动人口登记率 和准确率迅速提升至95%以上。陈 旖旎还推动拥有自建员工宿舍的企 业建立"旅馆式"管理制度,通过 设立旅馆式管理总台和门禁, 确定 专职管理员,确保"四实登记"等 机制落实到位。

随着基层工作经验的累积,陈 旖旎发现,基层治安防控任务繁重, 但警务站警力有限,需要充分发动 群众力量。她创新推出"章鱼式工 作法",分行业分片区建立以7类人 群4大行业为核心的联动工作群, 广开言路、群策群力,不断延伸治安 防控"触角",作用显著。同时,重新 整合原有各村、社区志愿巡防力量, 打造"红袖章、小喇叭"群防群治品 牌,实行常态化、制度化运作,推出积 分兑换制度,不断吸纳退休人员、治 安积极分子以及志愿者参与其中。

在警务站的4年里,陈旖旎通 过创新手段,不仅一点点改变了片 区面貌,让居民住得更安心、更舒 心,还收获了广泛的信任和支持。 有感于部分外来务工人员艰辛的生 活现状, 陈旖旎积极寻求社会各界 支持,为困难家庭捐款捐物,打造 "爱心墙"公益平台,主动为外来 务工人员子女解决实际困难,成为 孩子们心中最善解人意的"知心姐 姐"。在一次又一次的爱心传递 中,警民关系愈发紧密。去年1 月,陈旖旎被调至溪口派出所治安 中队担任中队长,除了要办理各项 专案外,还要负责所内的法制工作,

虽然岗位在变,但陈旖旎求真 务实的作风未变,她希望通过自己 的付出,让辖区群众安居乐业。

给希望小学的孩子"添暖"

春辰爱心捐赠350个保温杯

本报讯(记者 陈培芳 通讯 员 张深 鲍佳蓓)"这些杯子真好 看,等到冬天我就可以用它喝热水 了,谢谢宁波的叔叔阿姨。"位于四 川省凉山彝族自治州西昌市开元乡 甘洛村的巨海成杰希望小学近日开 学,孩子们收到了爱心满满的开学 礼物,来自宁波春辰未来科技有限 公司赠送的保温杯。看着手上颜色 鲜艳、精致漂亮的杯子,孩子们爱不

春辰科技位于西坞街道,是一 家专业生产不锈钢真空保温器皿的 企业。"9月开学后,天气逐渐变冷,

我们希望孩子们能在冬天喝上一口 热水,所以第一时间组织员工准备 了这批送往西昌的保温杯,并派专 车运送。"总经理陈琳告诉记者,此 次捐赠的保温杯共计350余个,价 值超过3.8万元,目前已全部送到学

记者了解到,春辰科技一直致 力于各类爱心捐赠活动,曾先后向 甘肃武山盘坡小学、西藏幼儿园捐 赠水杯等物。"在企业力所能及的情 况下,我们会继续帮助有需要的孩 子,做一家有温度会'保温'的企 业。"陈琳说。

倪家碶河两侧杂草丛生

岳林街道:已第一时间派人清理



本报讯(记者 袁伟鑫)"随着 山水桃源小区入住率越来越高,不 少居民就近来到倪家碶河边散步, 但河两边杂草丛生,地上积水成滩, 晚上还没有路灯……"日前,有市民 向本报新闻热线反映,岳林街道山 水桃源小区旁的倪家碶河两侧绿化 维护不佳,希望相关部门及时处理。

9月9日,记者来到现场察看, 市民反映的位置主要是从倪家碶闸 到小区约500米的河道两侧亲水平 台。相比滨江路旁的绿化带,亲水 平台的绿化维护确实有明显差异, 特别是河道北侧,杂草较多,部分灌 木已经枯死,桥下花坛呈现裸土状 态。沿北侧河道,往倪家碶闸方向 行走,发现杂草丛生情况尤为严重, 已很难分辨是种植的灌木还是野生 的植被,部分路段甚至需要拨开垂 下的藤蔓才能通过,基本处于半荒 废状态。此外,记者注意到,沿线大 部分护栏出现开裂掉漆等情况,部

存在安全隐患。

9月9日,记者电话联系岳林 街道办事处,负责河道维护管理的 街道机关党工委专职副书记沈庞岳 告诉记者, 该段河道两侧景观带是 当时山水桃源小区开发商为改善小 区周边环境建设的, 小区交付后河 道南侧斜坡以上的绿化由区园林管 理处负责管理,河道两侧亲水平台 则由街道负责管理, 具体由捷达物 业负责河道及两侧绿化的维护。街 道近日接到市民反映后,第一时间 派人到现场查看,清理了部分杂 草, 因小区水泵房漏水造成路面积 水情况,已联系小区物业及时维修 处理,同时委托区园林管理处维修 河道两侧路灯,目前已安装修缮 20多处。9月10日,街道工作人员 再次清理了河道两侧杂草,环境有 了较大改善。

下一步,街道将对河道两侧损 坏护栏予以修补、喷漆或更换,确保 使用安全,并及时清理杂草,保证河 道两侧环境整洁。沈庞岳表示,由 于当初设计建设不太合理,北侧河 道亲水平台较为狭窄,建议居民尽 量在南侧亲水平台休闲锻炼。

分护栏钢筋裸露,且锈蚀较为严重,



9月11日起,我街道将对石溪线至陈家岙段(滨江诺德学府西 南侧进村道路)进行改造建设。为保障广大市民出行安全,经街道研 究,决定自2020年9月12日至2020年9月30日期间,对石溪线至陈家 岙段实施封道。广大车辆由该段道路出行的请绕道剡丰路、峰岭路 (玉兰花园南侧、东侧)通行。给您带来不便,敬请谅解。 特此公告。

> 宁波市奉化区人民政府萧王庙街道办事处 2020年9月12日

"生物钟紊乱"玉兰花开二度

专家称与气候有关

本报讯 (记者 陈培芳 王红雨)每年初春玉兰花盛 放,硕大的花朵俏立枝头笑傲 群芳,这样的美景总会给市民 留下深刻印象。而眼下,不少 市民却发现,部分小区、公园 的玉兰花正在反季开放,成为 难得一见的奇景。

日前,网友"一猫平川送 分"晚饭后在阳光茗都小区散 步时,发现小区19幢楼下的一 棵紫玉兰树上盛开着玉兰花, 有数十朵。虽然在夜色的笼罩 下,但是紫红色的玉兰花在绿 叶映衬下娇艳动人。"玉兰在这 个时间开花很少见,分享给大 家。""一猫平川送分"用手机拍 下玉兰花的身姿,分享到了微 信好友群。

昨天中午,记者来到以种 植玉兰花闻名的锦屏街道长岭 村,看到村内小公园水潭旁的 几棵二乔玉兰也有反季开花的 迹象。记者观察发现,相比正 常初春的玉兰花,这次开放的 也淡一些, 且开花的玉兰叶片 较一旁未开花的叶片更为稀 少,不同程度上出现了焦叶情 况。"不知道什么时候起,这 里的玉兰树上突然冒出一两朵 白花,最近这两棵更是全部盛 开了。"长岭村一村民告诉记 者,村内大面积种植玉兰树的 枇杷山上也有几棵开花的,但 不是很多。

"我住的小区里也有这样 的情况。玉兰在宁波地区花期 一般在二三月,极少见到反季 节开花。"宁波植物专家林海 伦分析, 二次开花需要一定的 外部条件,如异常温暖的天 气、降雨、湿度、营养及所处 的环境等。"其实玉兰新的花 蕾一般是在开花结束后, 当年 初夏前后完成孕蕾, 然后经过 一个休眠过程, 等第二年春天 再开放。玉兰开花时没有叶 子,今年开花主要还是和气候 有关,持续的高温,台风少雨 水少,导致植株脱水,树叶掉 花朵颜色略淡、花形小,香味 落,树叶掉落后,就向花苞传



递了一个可以开花的错误信号, 然后花苞休眠阶段被打破,再加 上前段时间又下了雨,湿度条件 跟了上来, 所以今年玉兰二度开 花了。"

明年春天玉兰开花造成影响? 林

海伦表示,开过花的花苞明年自 然不会再度开放,眼下玉兰反季 开花只是零星几棵,并不是大面 积开放,大多数花苞还在休眠状 态,应该不会对明年开花造成特

